



# 解放区:把准“四个维度”强党性促发展 中站区:做到“三个突出”受锻造建新功

**本报讯** (记者詹长松) 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动启动以来,解放区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持问题导向、目标导向和效果导向相结合,把理论学习、作风建设、调查研究、推动发展贯通起来,有机融合、一体推进。

真学真悟突出“深度”。该区坚持先学一步,充分发挥中心组理论学习“风向标”作用,制定《区委理论学习中心组开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动理论学习安排》,就“抓紧平时自学”“第一议题坚持学”和“专题学习研讨”三个模块进行深入系统安排部署。县级干部制订5~8月周自学计划,每周列出不少于5篇的具体学习篇目,制作发放主题教育自学笔记本,督促领导干部真学习真动笔真入脑。根据问题清单提前确定研讨主题,引导全体县级干部以自学为基础,结合自身工作实际,带着思考深入学习深谈体会,不断增强理论指导实践能力。

作风建设突出“硬度”。该区以“分类施巡、巡改一体”社区巡察全省试点工作为契机,教育引导广大党员干部自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,始终保持共产党员的政治本色。以“解放区青年干部论坛”为载体,围绕“选育管用”锻造“硬核年轻干部”,坚持以实绩评价干部、使用干部,实施“双向挂职”,从街道选派18

名优秀基层干部到区直急难险重岗位锻炼,从区直选派108名优秀年轻干部下沉到社区担任网格长,参与一线工作,让年轻干部在实践实战中拓展视野、增长才干,快速淬炼成长。

边学边改突出“力度”。该区坚持目标导向和问题导向相结合,坚持主题教育与中心工作相融合,做到开局起步和统筹谋划一体推进,真正解决一批影响高质量发展的突出问题。四大班子领导带头检视问题,建立问题清单,围绕发展动能不足、发展空间受限、优化营商环境等突出问题,结合工作分工深入基层开展专题调研,详细了解情况,认真倾听基层干部群众的意见和建议。深入贯彻新发展理念,以园区经济为抓手,以数字经济、文旅文创、信息产业、都市新工业等为方向,加大基本公共服务投入力度,改善服务环境,提升服务水平和服务质量,全力建设“两高双创”示范区。

转型发展突出“高度”。该区不断壮大城市经济综合实力,坚定“生产性服务业抓突破、生活性服务业抓转型升级”的发展思路,围绕“四大片区”和“四区四中心”,以打造百亿元项目“两高双创”产业园区为统领,稳步推进建设超算中心、龙佰五星级酒店等一批产业项目;打造以地理信息产业园为首的八大园区,实现建设一个园区,带动一个产业的示范效应;以投资1.4亿元的智慧楼院、智慧教育为引领,加快“智慧解放”建设;以打造城市旅游目的地为目标,加速推进百年矿业遗址公园等16个重大文旅项目,逐步实现转型发展。

**(上接A01版①)**会议传达了全省党校(行政学院)校(院)长会议精神。会议强调,要深入贯彻习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神,坚持党校姓党,坚定不移把党的全面领导贯穿党校工作全过程各方面;坚持为党育才,全面提升教育培训质量,厚植党的执政根基;坚持为党献策,聚焦重点难点工作,大兴调查研究之风,拿出更多高质量的决策咨询成果;着力建设高素质教研队伍,不断提升党校综合实力;强化党校体系建设,推进市县乡三级党校上下联动、全面贯通;各级党委政府要高度重视党校建设发展,努力形成办学合力。

会议传达了全省老干部工作会议精神。会议指出,老干部是党和国家的宝贵财富,要聚焦政治建设、组织建设、作用发挥,不断创新老干部工作方式方法,传承发扬好老干部的宝贵精神财富。全市各级老干部工作部门和工作者要加强队伍建设,做好新时代老干部工作,切实为他们办实事、办好事、解难题,让老干部安心、暖心、舒心。